



Los tres torrentes

Me permito llamar la atención sobre lo que el P. Vilaríño calificó de los tres torrentes que caen sobre las cabezas de las multitudes todas las mañanas, todas las tardes y todas las noches, por escrito, por la vista, por el oído, por la acción, por la representación, por la pantalla cinematográfica, por la radio, en la casa, en la calle, en el teatro, en el centro, en el café.

El primer torrente que cae sobre las multitudes—decía él—lo forman los periódicos que diariamente por la mañana, apenas nos hemos despertado, y por la tarde, antes de recogerlos, nos cuentan cuanto ha pasado interesante en el mundo, por supuesto aderezado con arreglo al color del cristal con que a los accionistas dueños les conviene y pretenden.

El segundo torrente—según esa puntería tan exacta y tan expresiva que tenía el P. Vilaríño—son los cines; que en todas las poblaciones, y hasta en los pueblos, en diversos locales se exhiben diariamente a muy poco precio que aún debiera ser más económico por las pingües ganancias que a sus accionistas produce (año ha habido de producir en toda España más de mil millones de pesetas).

Y en ellos se exhibe cuanto notable ha ocurrido en las naciones, a los pocos días, y con los retratos de los personajes que han intervenido. Y además las vistas cinematográficas, ya que no de actualidad, más o menos novelescas y apasionadas, todas con sus toques de pornografía para atraer al público pornográfico a que pague su contribución a los accionistas,—anónimos para dar la cara, pero muy vivos a cobrar los dividendos,—importándoles poco que este torrente que cae sobre las multitudes sean las aguas anegasas y antipatrióticas.

Y por último—dice—el tercer torrente son las radios, que también todos los días, en todo el Universo y a distintas horas y en diversos idiomas, continuamente, están hablando o cantando dueños del sentido del oído, para apoderarse de las multitudes, tratando de convencerlas con sus discursos y razonamientos de aquello que les conviene a los accionistas dueños de las radios. Su importancia se ha visto en las guerras, utilizada por los beligerantes, tratando de menoscabar al contrario y ensalzar al amigo.

Estos tres torrentes, o sean, los periódicos, la radio y el cine, continuamente caen sobre las multitudes, formando—según dice el P. Vilaríño—un terrible molinillo de conocimientos populares que si son para bien pueden producir un resultado magníficamente sorprendente y si son para el mal siniestra revolución.

Y si estos tres torrentes se desbordan, todo lo inundan y pueden arrastrarlo; pero si los torrentes están bien encauzados, dirigidos por la autoridad, todo lo riegan y benefician.

Claro es que mientras sean negocios estarán en manos de traficantes y judíos que lo que procuran será ganar dinero por todos los medios posibles, aun cuando no sean buenos.

El Presidente de los Caballeros de la Virgen del Pilar, de Burgos.

La paz o la guerra no se han decidido aún--dice Chamberlain

ITALIA LA ULTIMA ESPERANZA.-EL DUCE ASUME LA DIRECCION DE LA POLITICA EXTERIOR Y FRANCIA SE ACUERDA A ULTIMA HORA DE MUSSOLINI

DILEMA TERRIBLE

Después de las últimas manifestaciones de Chamberlain y Daladier podemos condensar nuestro pensamiento acerca de la actual situación internacional diciendo: «O París y Londres abandonan su intransigencia o la catástrofe general se produce».

No creemos que existan términos medios que nos den una solución de paz general. Porque no queremos dar crédito a los mal intencionados con franceses e ingleses que creen en la existencia de una comedia más. La diplomacia desarrolla sus últimas actividades y gasta sus últimas energías. Porque la guerra de nervios no puede durar ya más. Ahí muy cerca está ya la realidad.

A estas horas el timón mantiene sin titubeos la proa hacia la guerra y la dotación está ya en zafarrancho de combate. Alemania ha hablado y dice que es imposible acercarse a Polonia en son de paz. Esta desgraciada nación, engañada por la ficticia protección inglesa y decidida a no perder el territorio de Dantzig sino en guerra no quiere entenderse con Alemania para la paz del mundo. La suerte de la incauta Polonia se va a decidir inmediatamente. Resistir o agredir a Alemania es un caso de locura. Pero la máxima responsabilidad es de los ingleses.

Sin ellos no habría guerra ni general ni particular. Es indiscutible que sin los acorazados ingleses ni Daladier pronunciaria discursos belicosos ni la infortunada Polonia se mostraría intransigente. Inglaterra tiene en sus manos el destino de Europa y el de millones de hombres que a estas horas aguardan en las trincheras fronterizas fortificadas, el resultado de estas últimas trascendentales negociaciones diplomáticas para comenzar la horrible matanza o enfundar definitivamente las armas, regresando a sus hogares con una paz consolidada.

La Gran Bretaña ha de meditar la enorme responsabilidad que contrae ante el mundo de la decisión que adopte. La petición de Alemania es justa. El Tratado de Versalles vino a cercarla de tal forma que se le cerró el paso a la Prusia Oriental. Necesita de Dantzig y del pasillo polaco, como antes lo poseyó. Chamberlain ha dicho que está dispuesto a reconocer todas las aspiraciones justas que se le presenten sin derramamiento de sangre. Si a ello no accede Inglaterra con razón podemos decir que la diplomacia británica pisa en falso. Falso todo y a sus espaldas arrastraría por siempre el peso de la gran desolación...

RESUMEN DEL DIA

BUDAPEST.—Se confirma que el ministro húngaro conferenció con lord Halifax, pero no para pedir una eventual protección inglesa.

OSLO.—Se han adoptado grandes precauciones para caso de guerra, pero Noruega está segura de mantener su neutralidad.

OSLO.—Se suspendió la conferencia que había de celebrarse mañana con los representantes de Suecia y Dinamarca.

DANTZIG.—Zarparon todos los barcos italianos.

BERNA.—El Consejo federal va a fijar los poderes del comandante en jefe de las fuerzas suizas.

WASHINGTON.—Roosevelt dirigió un mensaje a los congresistas de la pax romana, diciéndoles que

aún confía en que no habrá guerra.

BUENOS AIRES.—Se anuncia oficialmente que, en caso de guerra, Argentina será neutral.

OSLO.—Noruega refuerza la vigilancia de sus costas.

BRUSELAS.—Extraoficialmente se sabe que Pierlot gestiona de Francia, Inglaterra, Italia y Polonia la posibilidad de una mediación.

WASHINGTON.—Veinticuatro mil soldados serán trasladados a Panamá para vigilar dicha zona.

BERNA.—Se ha prohibido volar sobre territorio suizo.

MOSCU.—El Consejo de los Soviets se ocupó de la política exterior.

LONDRES.—Por orden del Almirantazgo, los navios extinguirán sus focos de luz.

PARIS.—Dos diputados comunistas se han dado de baja en el partido.

WASHINGTON.—La Prensa excita al Gobierno para que, aprovechándose de la situación internacional, bloquee al Japón.

AMSTERDAM.—La Prensa se queja de que Inglaterra y Francia no aseguren todavía la neutralidad de los Países Bajos.

TOKIO.—El general Nobuyaki Abe confía en formar pronto Gobierno.

VARSOVIA.—El Gobierno restringió la salida de dinero.

BERLIN.—Treinta y seis valores han experimentado alza en la Bolsa. Han subido las acciones mineras.

VARSOVIA.—Fueron deportados a campos de concentración numerosos comerciantes por acaparamiento de viveres e indebida subida de precios.

GIBRALTAR.—Se ha ordenado la restricción en el consumo de gasolina.

LONDRES.—El primer ministro, Chamberlain, ha asegurado en la Cámara de los Comunes que no ha habido cambio en la política del Gobierno. Añadió que la respuesta final de Inglaterra a Hitler le ha sido enviada la noche pasada.

El primer ministro anunció después que no habría una publicación inmediata de las notas. Añadió luego:

«Hemos expresado que nuestras obligaciones con Polonia serán cumplidas. En este momento—continuó diciendo—nuestra posición es la de esperar la respuesta de Hitler. La determinación de Inglaterra no se ha debilitado en manera alguna. Estamos preparados para toda eventualidad.»

Anunció también que la defensa aérea inglesa estaba en estado de completa preparación.

«Toda la flota de lucha está dispuesta a adoptar sus disposiciones de guerra al primer aviso.» (Grandes aplausos).

Chamberlain terminó diciendo:

«La paz o en la guerra, no se han decidido aún. Esperamos todavía. Trabajaremos por la paz, pero no quitaremos una coma de nuestra solución de mantener la línea que nos hemos fijado.»

El discurso de Chamberlain ha durado solamente dieciséis minutos.

Emoción en Londres

LONDRES.—Llegó, a medianoche, la siguiente comunicación oficial, dada en la capital alemana de la reunión que celebró el Canciller con el embajador británico Henderson:

«A las diez treinta de la noche, el Führer recibió al embajador británico Henderson, en la nueva cancillería, en presencia del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

El embajador británico entrega al Führer la comunicación del Gobierno de Londres, en contestación al mensaje que el Canciller alemán dirigió al gabinete británico.»

La nota es muy escueta, pero se sabe que la conversación duró ochenta minutos, que se emplearon en deliberaciones acerca de la situación creada por la contestación británica.

Todo el día de hoy, desde muy temprano, el Führer ha estado conversando con el Goering y von Ribbentrop acerca de la contestación que ha de dar a mister Chamberlain.

Estas son las noticias que llegan de Alemania por conducto oficial y oficioso.

La situación es extremadamente grave, pero la respuesta británica deja la puerta abierta para ulteriores discusiones. Y este el motivo de optimismo.

El Duce dirige

ROMA.—La importancia que en Roma se concede a la actual situación internacional está representada en el hecho de haber tomado personalmente el Duce la dirección de la política exterior, recibiendo al embajador de Alemania, von Mackensen y trabajando intensamente en su despacho. En los medios políticos se interpreta este incremento de las actividades del Duce como un indicio de una próxima y decisiva intervención de Mussolini.

Esfuerzos hasta el fin

Los diarios italianos continúan expresando la esperanza de que a última hora el Duce podrá encontrar una solución al pleito europeo que evite una guerra en el continente. Así M. Gayda en la Voce d'Italia escribe que Mussolini continúa empleando toda su influencia, para conseguir alejar el conflicto.

El Duce ha contestado al mensaje que le dirigió el sábado el primer ministro canadiense M. Mac Kenzie King, asegurando a éste que empleará toda su influencia para conseguir una paz que sea justa y duradera.

La opinión italiana continúa afrontando con calma la situación en la confianza de que el creador del Imperio no ha de dejar ninguna gestión por hacer para evitar el conflicto; si éste estallase, tendrá el convencimiento de que es absolutamente inevitable.

Los franceses y Mussolini

PARIS.—Los diarios franceses en sus ediciones de la tarde, comentando la situación internacional, expresan su esperanza en las gestiones del Duce para salvar la paz. En este sentido se expresa el «Excelsior», que afirma que Mussolini ha de hacer lo imposible por evitar un conflicto. Y «L'Oeuvre» diario izquierdista, pone de relieve los deseos del Duce de salvaguardar la paz.

Y Blum, en «Le Populaire» afirma que la paz aun puede ser conseguida con la intervención del Duce.

La prensa dice

Los periódicos de esta tarde se muestran pesimistas acerca del desenlace de la situación internacional europea. «Al borde de la guerra». «Terrible responsabilidad de Inglaterra». «Las democracias rechazan las ofertas conciliadoras del Führer»: tales son los titulares con que publican sus informaciones estos periódicos. En «Il Popolo de Italia» declara que esta vez todo el aparato

bélico se prepara para convertir los campos y las ciudades en cementerios, y que hasta el último minuto no se abatirá la voluntad de Mussolini para lograr la paz. Una gran nación no puede situarse al margen del conflicto que levanta sobre Europa la amenaza de una inmensa catástrofe. Sólo un milagro puede lograr la paz y para ese milagro, necesita Mussolini que le ayuden los hombres de responsabilidad y de buena voluntad que cumplan su palabra y pongan todo el espíritu de su ánimo al servicio de la humanidad.

Bien es verdad que una nación de ochenta millones de habitantes ha empleado el verdadero lenguaje de la paz y hay que preguntarse por qué no han escuchado esa voz las democracias. La decisión de Hitler depende exclusivamente de la actitud que Inglaterra haya adoptado y que el embajador Henderson represente en Berlín.

«In Messaggero» se asombra de que Daladier haya esperado hasta el último momento para buscar una eficaz solución del conflicto dirigiéndose al Duce. No hay duda de que Mussolini hará todo lo posible para asegurar la paz en este momento de extremado peligro cuya responsabilidad recae exclusivamente sobre Inglaterra y sobre Francia.

«Il Tevere» no emplea palabras, sino que se atiene a los números. Dice que en 1914 Alemania tenía en frente fuerzas numéricamente duplicadas, mientras que ahora Italia y Alemania, con ciento veintiocho millones de habitantes, están frente a Inglaterra, Francia y Polonia, con 124 millones.

Mediación honrosa

BRUSELAS.—El primer ministro, Pierlot, ha declarado oficialmente que la reina de Holanda y el rey de Bélgica han acordado ofrecer sus buenos oficios como mediadores en la crisis actual y han dirigido una comunicación en ese sentido a los Gobiernos francés, inglés, alemán, italiano y polaco.

Francia, acepta

PARIS.—El Gobierno francés ha aceptado la mediación propuesta por la reina de Holanda y el rey de Bélgica.

La reconstrucción ferroviaria

Los ferrocarriles españoles tendrán, por lo menos, la misma importancia de antes

MADRID.—Las Compañías de los Ferrocarriles están en plena actividad, reconstruyendo todos los servicios, a pesar del mucho destrozo causado por los rojos y de tener los puentes, estaciones y los mismos edificios de la compañía en Madrid inservibles, trabajándose activamente para que los ferrocarriles españoles vuelvan a tener, por lo menos, la misma importancia que antes de la guerra.

Donde más daños han sufrido los servicios es en el destrozo de puentes hecho por los rojos. Actualmente, de 2.323 metros lineales destruidos, hay 1.468 totalmente reconstruidos, 117 que lo han sido provisionalmente y 338 en obras. Hay, por ejemplo, el de Alcanadet, en Sariñena (Huesca), que mide 114 metros lineales y que fue totalmente destruido por los rojos, que ha sido reconstruido en treinta y dos días. Todo el armazón es metálico como el anterior, cuyos restos están en el lecho del río.

DEL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio: Orden rectificando la de 29 de Julio último, sobre el consumo de carbón para usos domésticos.

Orden disponiendo que los peticionarios de alcohol desnaturalizado, tramitarán sus peticiones conforme a las normas fijadas en la Orden de 3 de Junio pasado, para el alcohol vínic y residuos de la vinificación.

Por su parte, los alcoholeros deberán aceptar los pedidos siguiendo su tramitación con arreglo a las mismas normas indicadas en mencionada orden. La Comisión interministerial fijará para cada mes el tanto por ciento de alcohol desnaturalizado a suministrar por los alcoholeros a los peticionarios, debidamente autorizado.

Obras Públicas: Orden anulando el movimiento de escalas efectuado durante la guerra en la zona roja, por el cuerpo técnico y administrativo y auxiliar de este Ministerio, a partir del 18 de Julio de 1936, y como consecuencia anulando también los nombramientos efectuados sin diligencias de cese y de tomas de posesión.

Ampliación de plazos en el Servicio de Prestación Personal a favor del Estado

Ministerio de la Gobernación

A propuesta del Consejo de dirección del Instituto de crédito para la reconstrucción nacional, y en virtud de las atribuciones que me están

EL INGRESO EN LA ESCUELA NAVAL MILITAR

Siendo numerosas las instancias recibidas en la Sección de Personal de este Ministerio de Marina, tanto del personal que presta sus servicios en el Ejército como del personal civil, que al cursar sus instancias no las acompañan de los documentos que determina la orden ministerial del día 9 del corriente («Boletín Oficial número 224, página 4.411»), para poder tomar parte en la próxima convocatoria para ingreso como alumnos del curso de preparación en la Escuela Naval Militar, se previene a los que solamente hubieran elevado la instancia sin documentación alguna o falta de algún documento, que éstos pueden ser sustituidos provisionalmente por medio de declaraciones juradas correspondientes, a reserva de presentar los documentos definitivos antes de verificarse los exámenes en el mes de enero de 1940, haciendo presente por medio de esta nota que en caso de no cumplimentarse lo que dispone la ya citada orden quedarán excluidos de poder tomar parte en la próxima convocatoria. Lo que se hace público en general por medio de la difusión por Prensa.

El secretario de la Sección de Personal, firmado, Luis Pérez Izquierdo.

conferidas, he tenido a bien acordar lo siguiente:

El plazo señalado en el artículo 14 del reglamento para la prestación personal a favor del Estado queda ampliado hasta el 30 de septiembre del corriente año; paralelamente los demás plazos a que se refieren los artículos 15, 16 y 17 quedan prorrogados en un mes.

Esta ampliación se referirá tan solo a los plazos que deben computarse dentro del corriente año.

3 Minutos de Religión

Misa. La Cruz y el Altar eucarístico

Los Luteranos impugnan la realidad del sacrificio eucarístico, a título de reverencia al sacrificio de la Cruz.

No hay peor hipocresía que la que blasfema de las cosas de Dios, a título de reverencia al mismo Dios. Los fariseos blasfemaban de Cristo, con el pretexto de celar por la honra de Dios. Los Luteranos blasfeman contra el sacrificio eucarístico, con el pretexto de celar por la honra del sacrificio del Calvario. ¡Como si no fuera el mismo Cristo el que se inmoló en la última cena con una representación anticipada del Calvario, y el que se inmoló en la cruz, y el que mandó ser inmolo hasta la consumación de los siglos, al decir a los Apóstoles: «Esto hacéis en memoria de mí; y cuantas veces lo hicieris, anunciaréis la muerte del Señor, hasta que venga» (a juzgar al mundo).

Manda Cristo que se haga lo que El hace en la última cena y manda el Luterano que no se haga, y ello por reverencia al sacrificio de la Cruz. ¡Donos manera de reverencia! —Es que el Sacrificio de la Cruz es plena satisfacción de los pecados y no se le puede añadir nada.

—Perfectamente, respondemos. La objeción procede de un error. La Santa misa no añade nada al Santo Sacrificio y es una aplicación de él, que el mismo Cristo quiso: es

un sacrificio que por voluntad expresa del mismo Cristo tiene esencialmente relación con el sacrificio de la Cruz.

En la Cruz ofreció Cristo al Padre satisfacción cumplidísima por todos los pecados del mundo: a aquel sacrificio nada absolutamente se puede añadir, en orden a la satisfacción porque nada le falta ni puede faltar, por ser en absoluto de valor infinito. Pero el mismo Cristo ordenó que aquel mismo sacrificio se ofreciera perennemente en forma mística de una manera incruenta, para la aplicación de los méritos y satisfacción infinita de la Cruz.

Volvemos, pues, a presentar diariamente al Padre celestial aquel mismo cuerpo que fué inmolo, aquella misma sangre que fué derramada en la Cruz, cual se representa la separación del cuerpo y sangre por medio de la consagración que se hace por separado de entrambas especies.

Lo instituyó Cristo en la última cena: ¿quién es el hombre para discutirlo?

Lo mandó Cristo expresamente para aplicación y memorial del sacrificio de la Cruz: ¿quién es el hombre para buscar pretextos y dejar de obedecer?

Florentino Ogara S. J.

HA VUELTO EL COMBATIENTE

Han pasado más de tres años de aquellos días en que los himnos guerreros anunciaban con sus notas vibrantes que daba principio la lucha de los que amaban a su Patria, en contra de aquellos otros que, por el contrario, le importaba poco que España fuera esclava de la bestia roja que había de destruirla.

A los comienzos de la contienda marcharon legiones juveniles voluntarias, plétóricas de ideales, dispuestas a morir con alegría si así era necesario. Y así murieron: abrazados muchos a la enseña bendita y otros sin ese consuelo, pero contentos de morir defendiéndola. Otros, quedaron inútiles al perder algún miembro; pero todos alegres y felices de haber dado aquello para conseguir una España mejor, y hacer que sobre las ruinas de una política vieja, cacial y devastadora, se levantara una política joven, con ansias de imperio, que lograra la libertad, unidad y grandeza más completas, para una Patria que tuvo siglos de tantísima gloria.

Otros, siguieron combatiendo a las órdenes de ese Caudillo invicto, que supo llevar al combatiente, con su ejemplo, ese espíritu de sacrificio que era necesario para lograr la victoria final.

¡Qué confianza en nuestro Caudillo y qué confianza la de nuestro Caudillo en nosotros!

¡La espera de una orden siempre era más larga que el cumplimiento de la misma!

tránsito que quieran cumplir con sus deberes religiosos, y se instalarán perfectos servicios de toilette y de higiene; en los pisos inferiores tendrán su asiento diversas oficinas. Se podrá entrar en la estación no solamente por el frente principal, que conservará su orientación actual, sino también por ambos lados del edificio; pasajes subterráneos permitirán a los viajeros llegar inmediatamente a los andenes deseados. En el lugar donde se levanta la estación actual, que para el 1.º de julio del año próximo estará derribada, se iniciarán los trabajos para la construcción de la estación inicial del ferrocarril urbano subterráneo de la E. 42. Dentro de dos años, gracias al intenso ritmo de trabajo característico de la Italia fascista, el arreglo y reconstrucción de la zona ferroviaria de Roma será un hecho digno de la capital de la Italia Imperial. Los ferrocarriles italianos, que marchan a la vanguardia desde el punto de vista de la comodidad y de la rapidez de sus servicios (baste recordar los recientes experimentos del electrotrén «Breda» que pasa de los 200 kms. por hora) se enriquecerán de este modo con un nuevo conjunto monumental modernísimo, y Roma podrá recibir como conviene a la gran multitud de viajeros que acudirán desde todas las partes del mundo a visitar la gran Exposición Universal de 1942. (Agit).

Que era necesario morir para cumplirla, se moría con gusto.

Recuerdo uno de tantos casos: Se trataba de cortar la vía por un sitio que estaba batido por fuego de ametralladora para evitar que un tren blindado avanzara por ella e hiciera fuego por la espalda de varias armas, sobre nuestras tropas de determinado sector del frente de Madrid. Era caso seguro de muerte para los que lo intentaran. Todas las noches si eran dos los que pedían para ese servicio, eran ocho los voluntarios de la muerte que se ofrecían a cumplir el deber.

Y todo se hacía sin esperar otra recompensa que la de ver a España salvada; hacerla feliz, verla con honor y respetada como en tiempos mejores.

En las postrimerías de la contienda, habló quien para nosotros, combatientes, era un símbolo: habló Franco a quien muchos sin conocerle llevábamos grabada su imagen, su sentir, su grandeza de corazón, en el fondo de nuestra alma; y habló para decirnos que se acercaban los días de saborear el triunfo; pero no con trivialidades, ni haciendo vida de convidados, sino de austeridad y sacrificio cumpliendo la consigna que para la paz nos enviaba: *Producir, producir, producir.*

Que al dejar las armas de la guerra empuñaríamos las armas del trabajo.

También en este día nos dijo que aquellos que llevaron alguna responsabilidad, aquellos que al mando de sus soldados supieron ganar las batallas, con las que se consiguió la victoria que trajo la paz, que se prepararan, ya que habían de ser los que sustituyeran en sus pesadas tareas de gobierno en los pueblos y ciudades a aquellos que lo han estado haciendo durante la guerra, mientras combatía la flor de la Patria en las trincheras, ya que en su mayoría les falta ese espíritu de revolución y esa energía tan necesaria en estos momentos para enfrentarse con el enemigo que oculto trabaja para desacreditar y quitar valor a la Victoria.

Franco sabe cuanto puede exigir a los que combatieron, sabe hasta qué extremo puede llegar nuestro sacrificio por España.

Ya vamos licenciándonos. Ya nos incorporamos de nuevo a obedecer tu consigna de reconstruir España mediante nuestro trabajo y sin regatear sacrificios. Esperamos tus órdenes, Caudillo invicto, y al igual que entonces, tardarán más en llegar que en ser cumplidas.

V. M.
Excombatiente

El movimiento de la natalidad en el mundo

ZURICH.—La oficina de estadística de la Sociedad de las Naciones ha publicado las cifras de la natali-

Regalos característicos ofrecidos al Pontífice

ROMA.—En nombre del señor Zen-E-Jasuda de Tokio, han sido ofrecidas estos días al Papa dos características máscaras de «No». Estas dos máscaras que representan objetos de relevante importancia histórica y artística en la mitología japonesa serán conservadas en el museo Misionero Lateranense.

Es interesante conocer la historia de estas dos máscaras fabricadas con la madera del llamado Gran Arbol «Sughi di Dohi» de gran importancia en la historia del famoso Shogun Yoritomo Minamoto, que en 1180 y mientras estaba a punto de perder una batalla, consiguió esconderse salvándose en el hueco de este árbol. El señor Jasuda decidió comprar el árbol para fabricar las máscaras de «No», perpetuando así el recuerdo histórico.

La danza de «No» es una especie de danza sagrada en la mitología nipona. Las dos máscaras representan al león grande con melena rubia y al león pequeño con melena negra que según la tradición avanzaron por el puente de Shakyó, en la India, danzando con júbilo hacia el Bonzo japonés que se disponía a pasar el puente para conseguir llegar al «Reino de la sabiduría».

En efecto, el león es la personificación del Buda de la sabiduría.

Incremento de la producción de trigo en el Africa italiana

ROMA.—El neto incremento que ha tenido en estos años la producción de trigo en las tierras africanas que son dominio de Italia, está demostrando por datos verificados. El incremento es de la Agricultura en general. En los primeros meses del año en curso Italia ha importado de Libia 13.880 toneladas de trigo, por valor de 21,3 millones de liras, registrándose un aumento del 406,98 por ciento con respecto a la cantidad, y del 492,15 por ciento con respecto al valor, en comparación con las cifras correspondientes a igual período de 1938.

dad en varios países del mundo durante los últimos años. En la Gran Bretaña el número de nacimientos ha pasado de 711.000 en 1935 a 735.000 en 1938. En Bélgica, en los dos mismos años de confronte, de 127.000 a 130.000, en Holanda de 170.000 a 173.000, en Suiza de 85.000 a 93.000, en los Estados Unidos de 2.155.000 a 2.300.000, en Australia de 111.000 a 120.000, en Nueva Zelanda de 23.900 a 27.200. En contra, en Francia el número de nacimientos ha bajado de 640.000 a 612.000, que es la cifra más baja registrada en aquel país.

Sección religiosa

AGOSTO

31

MIERCOLES

Los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta. Santos Rosa de Lima, vg.; Félix, Gaudencia, Bonifacio y Tecla, Faustino, Pedro.

La misa y oficio divino son de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, patronos principales de Avila, con rito doble de primera clase, octava y color encarnado en la ciudad; doble mayor en la diócesis.

Los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta

San Vicente.—Se celebran solemnes cultos en honor de los Titulares de esta Parroquia Basílica y Patronos principales de la ciudad de Avila. Por la mañana, misa solemne a las nueve. A las seis y media de la tarde, rosario, sermón a cargo de don Antonio Alfin, ejercicio propio y adoración de las Reliquias de los Mártires.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y cuarto, misa de Comunión. A las siete y media, Hora Santa de Reparación dirigida por el R. P. Victoriano Rodríguez.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Carmencita Franco en los laboratorios de la Casa de la Moneda

BURGOS.—Ha visitado los laboratorios de la Casa de la Moneda la hija del Generalísimo, Carmencita Franco, a la que acompañaban sus primos, los hijos del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. Carmencita Franco fué recibida por el subsecretario de la Presidencia, coronel Galarza; por el jefe de la Suscripción Nacional y por el coronel Ortega y jefes del laboratorio. La hija del Jefe del Estado era portadora de cinco cajas, conteniendo alhajas y varios objetos de oro, que por encargo de Su Excelencia, entregó al laboratorio. El donativo es de gran importancia, ya que el peso del oro asciende a cincuenta kilos.

Producción y exportación italianas de máquinas de escribir

MILAN.—La fábrica italiana más importante de máquinas de escribir, fundada en 1908, ocupa actualmente a 40 ingenieros, 4.000 obreros, y 1.200 personas agrupadas en cuatro firmas asociadas del extranjero; dispone de 22 sucursales y 200 agencias.

Otras tres fábricas italianas de máquinas de escribir, de fundación más reciente, también poseen una organización modernísima que puede responder a toda exigencia técnica. La producción de estas cuatro fábricas italianas más importantes, concentradas en Lombardía y Piemonte, es de 60.000 máquinas por año, pudiendo llegar a 70.000.

En la exportación mundial de máquinas de escribir, Italia ocupa el tercer lugar. El año pasado Italia ha exportado 13.500 máquinas, por valor de 12.000.000 de liras. Los países europeos y de la América latina figuran entre los principales importadores de máquinas de escribir italianas. C. I. B.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Dentro de dos años Roma poseerá la estación más grande de Europa

ROMA.—Dentro de 1942, la estación de Roma tendrá que responder cómodamente a las exigencias de un tráfico diario de más de 200.000 personas, como se presume será la afluencia de visitantes a la grandiosa Exposición Universal. El frente actual de la estación se trasladará varios centenares de metros atrás, hasta el punto en que se encuentran actualmente los rieles de salida de trenes; y ante el enorme edificio monumental que se construirá se extenderá una gran plaza. La futura estación comprenderá siete pisos: cuatro por encima del nivel de los rieles, y tres en el subsuelo. El plano de hierro constará de 22 rieles, colocados entre doce andenes cubiertos. A nivel del suelo se instalarán las boleterías, las oficinas turísticas, el depósito de equipajes, los grandes salones Reales y para las autoridades; pasajes subterráneos y ascensores comunicarán este piso con los superiores y los inferiores. En el primer piso subterráneo se construirá una iglesia para los pasajeros de

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

En el orden económico y social muchas disposiciones socializantes se dictaron y muchas prácticas colectivistas se llevaron a cabo, pero no se llegó a la implantación completa del comunismo. Mas en el orden religioso se llevaron a la práctica íntegramente los principios del *Comunismo ateo* en toda la zona roja, sin más excepción que la local de las provincias vascongadas por el lamentable contubernio entre los comunistas y los nacionalistas vascos. En todas las demás provincias se incendiaron o por lo menos se saquearon todas las iglesias. Fueron muchos millares los sacerdotes y religiosos asesinados, y aun en muchos casos martirizados, amputándoles miembros o mutilándoles espantosamente antes de matarlos, cortándoles la lengua, quemándoles o enterrándoles vivos...

Nadie con más autoridad ni a la vez con más emoción y energía de estilo que Su Santidad Pío XI, ha descrito y ha execrado el espectáculo horrendo de la *ciudad sin Dios y contra Dios* de la zona roja, en su dis-

curso a los españoles refugiados en Roma, el 14 de septiembre de 1936:

«Todos estos resplandores y reflejos de heroísmo y de gloria, que vosotros, queridísimos hijos, Nos presentáis y recordáis, por fatal necesidad nos hacen ver claramente como en una grande apocalíptica visión, las devastaciones, los estragos, las profanaciones, las ruinas de las que vosotros, queridísimos hijos, habéis sido testigos y víctimas. Cuanto hay de más humanamente humano y de más divinamente divino; personas sagradas, cosas e instituciones sagradas; tesoros inestimables e insustituibles de fe y de piedad cristiana, al mismo tiempo que de civilización y de arte; objetos preciosísimos, reliquias santísimas; dignidad, santidad, actividad benéfica de vidas enteramente consagradas a la piedad, a la ciencia y a la caridad; altísimos Jerarcas sagrados, Obispos y Sacerdotes, Virgenes consagradas a Dios, seglares de toda clase y condición, venerables ancianos, jóvenes en la flor de la vida, y el mismo sagrado y solemne silencio de los sepulcros, todo ha sido asaltado, arruinado, destruido con los modos más villanos y bárbaros, con el desen-

freno más libertino, jamás vistos, de fuerzas salvajes y crueles que pueden creerse imposibles, no digamos a la dignidad humana, sino hasta a la misma naturaleza humana, aún a la más miserable y a la caída en lo más bajo».

Y estas explosiones de odio, estas fieras matanzas no pueden atribuirse simplemente a la venganza de una multitud vencedora enfurecida. Esto podría por ventura admitido si se hubiese limitado a los que se habían alzado en armas y habían sido vencidos (1). Mas el asesinato en masa de los sacerdotes que para nada se habían inmiscuido en el movimiento, *la caza del Cura en cada pueblo* si no por elementos del mismo por elementos forasteros, *el incendio o devastación de todos los templos* sin distinción, los ultrajes no solo a los sacerdotes, sino a las mismas imágenes de Cristo y de sus Santos, el fusilamiento del Sagrado Corazón de Jesús en su Monu-

(1) No ha habido un solo caso en la zona roja de venganza contra sacerdotes alzados en armas; han sido asesinados los sacerdotes por su carácter de ministros de Cristo. En cuanto a los conventos solo se cita un caso en que no los religiosos sino algunos elementos militares que se habían alzado al verse batidos se refugiaron en el Convento de Padres Carmelitas de Barcelona y desde allí se sostuvieron hasta que debieron darse por vencidos. Para todos los demás centenares de conventos y millares de templos incendiados o saqueados en la España roja no puede alegarse el menor pretexto de haber sido utilizado en la lucha.

mento del Cerro de los Angeles, las profanaciones de la Sagrada Eucaristía... Todo ello no era sino una simple venganza o represalia cruel contra enemigos políticos; era el odio satánico de los *sin Dios* contra la *Ciudad de Dios* en la tierra. El mismo Sumo Pontífice Pío XI lo declaró solemnemente ante todo el mundo en su Encíclica sobre el *Comunismo Ateo*, publicada en 1937 en lo más álgido de la guerra española, al hablar de los horrores del comunismo en España: «Ni se puede decir que semejantes atrocidades sean un fenómeno transitorio que suele acompañar a todas las grandes revoluciones o excesos aislados de exasperación, comunes a toda guerra; no, son frutos naturales de un sistema que carece de todo freno interno. El hombre, lo mismo como individuo que como miembro de la sociedad, necesita de un freno. Los pueblos bárbaros tuvieron este freno en la ley natural esculpida por Dios en el alma de todo hombre. Y cuando esta ley natural fué mejor observada, se vió a antiguas naciones levantarse a una grandeza que deslumbra aún, más de lo que convendría, a ciertos hombres de estudio que consideran superficialmente la historia humana. Pero si se arranca del corazón de los hombres la idea misma de Dios, sus pasiones los empujarán necesariamente a la barbarie más feroz. Y es esto lo que por desgracia estamos viendo: por primera vez en la historia asistimos a una lucha

(Continuará)

Sustituirá a la cédula y llevará el retrato, la firma, huellas digitales y otros datos de la personalidad de cada ciudadano

PALENCIA.—Han salido con dirección a Burgos el presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán; secretario, don Tomás Mateo Arenillas e interventor don Julio Vuelva de Cos.

En la capital castellana asistieron a la reunión de diputaciones de España, convocada por el excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de la gobernación, para tratar de la coordinación del nuevo servicio del Carnet de identidad con el impuesto de Cédulas personales.

El carnet, que sustituirá a la Cédula y que será visado todos los años por las diputaciones llevará el retrato, la firma, la huella digital del interesado y otros datos completos de su personalidad. Todo con arreglo al modelo del secretario de la Asambleable de Valladolid don Dionisio J. Negueruela, recientemente nombrado secretario general del Servicio de Identificación personal.

La innovación del Carnet de identidad será trascendental en la vida administrativa del Estado.

ellas han buscado amparo tantos refugiados políticos chinos.

El fracaso de la Conferencia de Evian

La necesidad de encontrar una sistematización para estas masas fluctuantes, que son causa de perturbaciones políticas y económicas, ha sido examinado en el curso del último año en la llamada Conferencia de Evian. Esta conferencia, en la que se hizo más política que otra cosa, no dió resultado positivo alguno porque Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, o sea los países donde mayor agitación se ha hecho en torno al tema «refugiados», fallaron a la hora de tomar decisiones prácticas. Tampoco los proyectos de dirigir los refugiados a Keña, Tanganica, Rodesia, Madagascar o Filipinas prosperaron, porque hacía falta que un Estado asumiera en cierto modo la responsabilidad de la empresa, cosa que no ha ocurrido hasta ahora.

La hostilidad declarada de los habitantes de países destinados por sus condiciones a recibir los refugiados, como por ejemplo Australia y alguna república suramericana, donde las condiciones para proceder a una «colonización» habrían sido óptimas, ha hecho fracasar también estos últimos intentos.

Un nuevo proyecto sobre el tapete

Un proyecto que últimamente ha sido estudiado con interés, y que por sus circunstancias tiene posibilidades de poderse llevar a cabo, es el de la instalación de los refugiados en la Guayana inglesa, colonia de la América meridional. En efecto, una comisión anglo-americana ha explorado algunas zonas del interior, al sur del 5 grado de latitud, y ha publicado un estudio según el cual resulta viable la colonización en gran escala.

Por el momento se piensa enviar a aquella región, como vía de ensayo, núcleos de tres a cinco mil personas, elegidas entre los jóvenes de ambos sexos que por sus condiciones físicas puedan resistir mejor las condiciones climáticas de aquel lugar. Las zonas designadas por la comisión son las siguientes: el sector meridional entre el río Essequibo y la frontera brasileña, que comprende 58.273 kilómetros, de ellos 11.395 de tierra de cultivo y el resto selva; la zona entre los ríos Essequibo y Courantyne y la frontera brasileña, de 38.300 kilómetros de superficie, casi enteramente cubierta de bosque; además, 11.913 kilómetros cuadrados de terreno montañoso en la parte de la colonia, entre el Barima y el Kaituma y este río y el Cuyuni.

CEDO hierbas de invierno en el riñón de La Serena para 2.000 lanarones de vientre y 250 vacunas. Juan Cuesta, Donoso Cortés; 9. Badajoz.

CATOLICISMO MUNDIAL

Los rojos se llevaron todo de la Embajada española

WASHINGTON.—Comenta la prensa que al celebrarse, después de tres años, en la Embajada Española en Washington, la Santa Misa, no han aparecido ninguno de los objetos religiosos que para este servicio había en la bien dotada Embajada Española; los rojos se los han llevado todos.

La primera misa en la Embajada Española la celebró el propio delegado apostólico de Su Santidad, Monseñor Cicognani.

El nieto de un canibal ordenado sacerdote

ISLAS FIDJI.—Ha celebrado misa el primer sacerdote indígena, natural de estas islas Fidji. En la iglesia de Reva se celebró la solemne ceremonia en la que estuvo presente el venerable Obispo de estas islas que cuenta 72 años de edad. El nuevo sacerdote es nieto de un canibal, de un auténtico devorador de carne humana, de los que todavía en pleno siglo XIX daban a estas islas el temeroso renombre que tenían para los naufragos blancos. Tito Danreva, que es el nombre del nuevo sacerdote, cursó sus estudios en un semi-

nario menor instalado en estas islas y sus estudios superiores en Nueva Zelanda.

La estación «Termini» se derribará

ROMA.—Dentro de poco se derribará la más que octogenaria estación «Termini», de Roma, debido a la munificencia y espíritu renovador de Pío XII.

La estación «Termini» la inauguró el Pontífice, todavía Rey de Roma, en 1856 y era la cabeza de la línea Roma-Frascati. Después se extendió esta línea hasta Bolonia y Ancora y precisamente la sociedad encargada de estos trabajos fué una empresa española con capital también español.

Doscientos quince frailes capuchinos asesinados en España

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha publicado la estadística oficial de los frailes capuchinos muertos en España durante la revolución, que llegan a la cifra de 215, de los cuales 124 eran sacerdotes.

Condena de un libro de D'Annunzio

CIUDAD DEL VATICANO.—La Congregación del Santo Oficio ha puesto en el índice de los libros prohibidos la última obra de D'Annunzio donde estaban ya, desde 1.928, todos los demás libros publicados por el poeta.

Dicha obra póstuma se titula «Solutus ad Solam». La víctima del drama que constituye el argumento de la obra no permitió al poeta que imprimiera el libro mientras viviese, y cuando murió, entregó el manuscrito a otra dama que ahora lo ha publicado contra la opinión del secretario del poeta que juzga que el contenido de este libro permitiría, cuando más, «una edición fuera del comercio y dedicada solo a personas eruditas».—(FARO).

Ecos de Sociedad

Enfermo

De Burgos, a donde ha asistido a la reunión de Diputaciones de España, convocada por el subsecretario del ministerio de la Gobernación, ha llegado a nuestra ciudad el presidente de la Diputación Provincial, don Luis Muñoz Almansa.

El señor Muñoz Almansa sufre molesta indisposición que le impide dedicarse a sus habituales ocupaciones. Deseamos su pronto restablecimiento.

Testimonio de gratitud

Doña Quiteria Hernández, viuda de don Francisco Jiménez Renedo, maestro que fué de Fontiveros, fallecido recientemente en Arevalillo, nos ruega hagamos presente su gratitud a las muchas personas que la han expresado su condolencia y acompañado en el entierro y honras del finado señor, actos que se vieron muy concurridos por la afectuosa veneración en que se tenía al que fué celoso maestro nacional y prestigioso ciudadano (que en paz descanse).

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Mariano Guerrero Salcedo, celoso párroco que fué de San Blas de Valverdeja (Toledo) que murió víctima de la furia marxista.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado.

De días

Mañana los celebrarán los señores Rivas, Artigas, Martín y Santís y las señoras doña Ramona Fernández y doña Ramona Gallego.

Sepelio

Esta tarde ha recibido cristiana sepultura el cadáver del que fué virtuoso sacerdote, don Deogracias Perrino López, conducido desde Madrid en severo coche estufa.

En el paseo del Dos de Mayo era esperado por el hermano del finado, don Hermógenes, y otros familiares y numerosas personas seglares y eclesiásticas que formaron en fúnebre cortejo hasta San Vicente donde se cantaron las últimas preces litúrgicas, recibiendo el hermano del finado sacerdote la expresión de sentimiento de los muchos asistentes al fúnebre acto.

Repetimos el nuestro a don Hermógenes Perrino, sobrinos y demás apreciable familia.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Teniendo noticias de que en esta provincia se verifican ventas de artículos de todas clases, sin sujetarse a las tasas establecidas, ni a las formalidades que se dispone en la Circular n.º 1240, publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia, de 27 de Julio, nuevamente encargo a todos los delegados locales el más fiel cumplimiento de cuanto en dicha Circular dispone, debiendo poner en conocimiento de esta Delegación el nombre de los infractores, pues de no hacerlo así se pondrá en conocimiento del Excmo. señor gobernador civil de la provincia que alcaldías son las que no cumplen los deberes que en materia de abastos lleva el cargo que ostenta para la sanción correspondiente.

—En cumplimiento de una orden telegráfica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se pone en conocimiento de las alcaldías de los pueblos de esta provincia, que no se concederá guía (modelo n.º 3) de circulación interprovincial de artículos intervenidos para aquellos que previamente no se haya interesado su remisión de esta Delegación Provincial de Abastecimientos por la de la provincia donde hayan de remitirse.

El delegado, Eduardo Lasa Reparaz.

Denunciados

La Guardia civil del puesto de Hórcajada ha denunciado por viajar sin salvoconducto a Francisco Briz y tres vecinos más de Congosto (Salamanca); a José Garzón Díaz y cuatro vecinos más de Navamorales; a Pedro Sánchez Díaz y dos vecinos más de El Tejado; a Julián García Pérez vecino de Umbrias; a Demetrio Díaz Hernández y Moisés Blázquez Sánchez vecinos de Villar de Corneja, y por admitir viajeros sin salvoconducto a la empresa Béjar-Piedrahita, propiedad del vecino de Béjar, don Pablo Bernal Rodríguez.

GOBIERNO MILITAR DE AVILA

Se ruega a todos los Jefes y Oficiales del Ejército, que hayan prestado servicio, como profesores en las antiguas Academias Militares y provisionales, remitan a este Gobierno relación con los siguientes datos:

Empleo, destino actual, Academia o Centro donde prestó servicio y materia que explicó.

El gobernador militar, Pedro Guadalupe.

no civil, los señores alcaldes, remitirán a mi autoridad relación comprensiva de cada uno de los donantes y cantidad entregada por cada uno, remitiendo al propio tiempo la cantidad total que esas listas arrojen a la c/c, abierta en el Banco de España con el título de la indicada suscripción, absteniéndose de hacer ingresos parciales, para no dificultar la contabilidad que deba llevar.

La remisión de listas y metálico se hará precisamente durante los cinco primeros días de cada mes.

Tanto de los señores alcaldes y demás autoridades, como del pueblo en general, espera este Gobierno civil el mayor entusiasmo en la propaganda y contribución que cada uno puede y debe otorgar en honor de la Santa y española por excelencia Virgen del Pilar.—El Gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Relación de multas impuestas por mi autoridad, por infracciones de abastos en el día de hoy

A Natalio Antonio, de Arévalo, 500 pesetas, por venta de hierro a precio superior a la tasa.

José García, de Medinilla, 500 pesetas, por venta de tocino, queso y garbanzos a precio superior a la tasa.

Cándida García, de Navarrevisca, 100 pesetas, por compra de huevos con infracción a la tasa.

Nicomedes González, de Pedro Bernardo, 75 pesetas, por venta de huevos con infracción a la tasa.

Jesusa Rueda y Adela Rodríguez, de Pedro Bernardo, 10 pesetas a da una, por compra de huevos con infracción a la tasa.

Severiano González, de Pedro Bernardo, 50 pesetas, por infringir la tasa de huevos.

Máximo Maroto, de Adanero, 75 pesetas, por venta de aceite a precio abusivo.

Ignacio Jiménez, de Avila, 5 pesetas, por venta de patatas con infracción de la tasa.

Fernando González, de Avila, 5 pesetas, por venta de patatas a precio abusivo.

Isidoro Santos, de Arévalo, 75 pesetas, por venta de patatas a precio superior a la tasa.

Julia Meneses, de Navarredondilla, 25 pesetas, por venta de pipos a precio abusivo.

Antonia Martín, de San Vicente de Arévalo, 25 pesetas, por venta de patatas a precio superior a la tasa.

Suscripción pro Centenario de la Virgen del Pilar

Está próximo a celebrarse el XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza y coincide este memorable hecho con el término de la Santa Cruzada sostenida por nuestra Patria contra los enemigos de la Iglesia y de la Cristiana civilización; circunstancia que no podrá dejar de hablar muy elocuentemente en el corazón de todos y cada uno de los españoles.

No solo se han de celebrar con este motivo peregrinaciones que procederán de todos los rincones del suelo Hispano sino que además habrá de perpetuarse este acontecimiento de modo material para que perdure su recuerdo constantemente y a tal fin y el de lograr el máximo esplendor en las festividades que se organicen en honor de la Santísima Virgen, por iniciativa de la superioridad se ha dispuesto la apertura de una suscripción que facilite medios económicos con que atender a todo ello.

En su virtud, a partir de la publicación de la presente, queda abierta en esta provincia la «Suscripción pro Centenario de la Virgen del Pilar» y todos los Ayuntamientos de la misma admitirán donativos con tal fin, entregando el correspondiente recibo a cada donante.

Mensualmente y en tanto no sea dispuesta otra cosa por este Gobierno

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Colonias de reposo

Como en años anteriores «Auxilio Social» ha continuado en éste su labor de formación y cura de los niños y niñas que asisten a sus instituciones por medio de colonias escolares instaladas en lugares maravillosos donde los niños son cuidadosamente atendidos por manos expertas.

El día 27 se inauguró en el suntuoso edificio de Rozas de Puerto Real, cedido por el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, una colonia en la que mil niñas, de las cuales cien son de esta capital y provincia, vivirán alegremente disfrutando de cuanto la España de Franco considera en justicia para su niñez que así cumple con obras el principio divino «Dejad a los niños que se acerquen a mí».

«Auxilio Social» obra ingente del Estado nuevo, labora de esta forma por la España, una, grande y libre, llevando alegría, pan y salud a las almas infantiles.

PERDIDA de una yegua negra, cubierta con hierro del Estado. Se ruega avisen a su dueña, Juliana González, en Villacastín (Segovia).

Gran Peregrinación de la Junta Femenina de A. C. al Pilar de Zaragoza

Esta peregrinación ya anunciada se efectuará del 16 al 18 del próximo mes de septiembre.

Afiliadas y aspirantes de Juventud: ¡Todas preparadas para ir a Zaragoza a dar gracias a la Virgen del Pilar en el Año de la Victoria que ella nos ha alcanzado!

Los precios son los siguientes: 100, 86 y 76 pesetas en 2.ª, 3.ª y 4.ª respectivamente.

El plazo de inscripción termina el día 1 de septiembre y puede hacerse en casa de la señorita Margarita Erenas, Plaza de la Catedral, 5.

DR. TOME BUSTILLO

Aparato Digestivo, Rayos X Diatermia, Onda corta, Corrientes Rayos Ultravioleta CATEDRAL, número 2

La Mutualidad Industrial y Mercantil de Avila

Don Lorenzo Muñoz González, presidente de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Avila, nos remite con atento saludo un ejemplar de la Memoria de esta Mutualidad correspondiente a los ejercicios de 1936, 1937 y 1938.

Hemos hojeado con gusto el opusculo, excelentemente presentado, en que aparece publicada la memoria, admirando la organización y progresos de la Mutualidad.

Felicidades por todo ello a los que tan acertadamente regentan esta agrupación social y a los mutualistas asociados.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

ACADEMIA CERVANTES

Preparación para Bachillerato, Magisterio, Escuelas de Comercio y oposiciones a Correos, Telégrafos y Hacienda.

Cuenta esta Academia para sus preparaciones con licenciados en Ciencias y Letras y peronal de los Cuerpos Técnicos citados.

Internado

Edificio construido a este fin con amplios salones y patios.

TELARES, 3. AVILA